方法+行动

塘下5个办事处精准攻坚护航G20

■记者 黄国夫

距离杭州 G20 峰会还有一个多月的时间,在塘下的各个村居,随处可见护航 G20 的志愿者,他们身穿红色的志愿者衣服,扛着大旗,行走在大街小巷。护航队伍基本由村中党员、村干部等组成,他们结合平安大巡防、出租房及合用场所整治等工作,开展平安宣传,扎实推进平安创建,提升"平安塘下"建设整体水平。

在护航G20的过程中, 塘下5个办事处用"方法+行动", 多措并举扎实推进全镇维稳安保各项工作。

塘下办事处:

专业队伍和志愿者队伍相结合

20时30分,邵宅村巡逻队 的队员们开着车到大街小巷, 开始一天的巡逻任务。

邵宅村位于塘下中心地带,商铺林立,人口众多。该村党支部书记邵式权介绍,为了维护村内治安环境,10多年前,村里老人志愿组成一支队伍,到街上巡逻。考虑到老人们的身体健康,后来村里委托塘下派出所,成立了这支专业巡逻队,每天夜间开展巡逻活动,十几年如一日。

随着G20峰会的临近,该村"两委"又组建了两支护航队伍。其中一支为专业护航队,队员共6人,村里予以一定的经济补贴。每天19时到24时,这支队伍都会准时到街上开展巡逻活动。另外,该村还有一支志愿者队伍,由村干部、党员等组成,志愿参加护

航行动

"通过专业巡逻队、专业护航队和志愿者队伍这3支队伍,层层巡逻防控,村里的治安防范取得了显著的效果。"邵式权说。

邵宅村的护航工作只是 塘下办事处护航 G20 峰会的 一个缩影,据该办事处党委副 书记戴安兴介绍,原先邵宅、 张宅、陈宅、韩田等人口密集 的村居,均有自己的专业巡逻 队,共10支,队员达79人。这 些巡逻队由塘下派出所统一 管理,每天下半夜开展巡逻活 动。为了更好地护航 G20,塘 下办事处在专业巡逻队的基 础上,每个村均成立了一支志 愿者队伍,人数合计达到349 人,专业队伍和志愿者队伍的 结合,有效地保护着辖区内的 社会治安。

鲍田办事处:

全面巡查不留死角

"我们过来检查一下实 名入住的情况,顾客的朋友 过来也要实名登记。""大家 要注意安全,一定要按流程 操作。"每天晚上,在官读村 都有一支志愿者队伍在村居 内开展巡防工作。

据该村党支部书记戴祥 金介绍,巡防队员均为村中 党员、村干部等,他们在出租 房、合用场所、工地、商铺等 人员密集的场所开展平安宣 传,扎实推进基层平安建设。

近日,记者跟随巡防队体验了一次巡逻工作。在近一个小时的巡逻过程中,队员们步行走完了大半个村居,虽然晚上凉风习习,但一个小时步行下来,每个人都已汗流浃背。记者发现,巡防队所巡查的地点和内容,包括了村里的大部分事项及工作。比如,巡查出租房时,

主要查看出租房的整改情况,督查整改不到位的房东及时整改;巡查宾馆时,主要查看实名登记情况,并检查宾馆内的消防设施;巡查建筑工地时,检查工人们是否按流程工作,并提醒他们注意安全……

"我们一共分为7组,每 天都安排人员巡查,通过这 种不间断的巡查,做到隐患 不留死角。"戴祥金介绍,为 了规范巡防工作,他们还专 门制定了一份巡防工作值班 表,将各个党员值班巡防的 时间以及联系方式印发给大 家,方便突发事件时值班人 员的联动协调。

据了解,鲍田办事处自开展护航G20工作以来,在鲍一、鲍二、上马、南河等10多个村居建立护航G20的巡防队伍,确保辖区内治安稳定。





塘下各办事处均开展巡防活动

海安办事处:企业职工加入巡防行列

在塘下,大部分护航G20的队伍,成员基本由村干部、党员、村民代表等组成。但是,在海安霞林村,有这样一支特殊的队伍——瑞安市职工志愿者治安巡防队,其成员大多数来自企业。

霞林村是塘下的工业经济强村,以生产标准件闻名,村内大大小小的企业有500多家,外来务工人员有5000多人,霞林村还有塘下唯一一个村级联合工会

据该村党支部书记林政治介绍,自开展护航 G20 活动以

来,该村和塘下总工会紧密合作,成立了瑞安市职工志愿者治安巡防队,队员主要为企业主和职工

"让企业主和职工参加巡防,能让他们更直接地了解当前村里的重点工作,也能让他们了解消防安全、安全生产的重要性。"林政治说。

瑞安市农商银行场桥支行 霞林分理处主任李小娜就是其 中一员。自加入该巡防队以来, 李小娜已多次参加巡防活动。 虽然她家住市区,每次巡防活动 要22时多才结束,给生活带来不便,但她觉得受益良多。

李小娜介绍,她调到该分理 处不久,对霞林村的情况尚不熟 悉,正想找个机会多了解一下。 一次在和村干部的聊天中,她得 知村里有一支职工志愿者治安 巡防队,立即报名参加。

"参加这样的活动不仅能为村里的工作尽微薄之力,而且经过多次的巡防活动后,我现在对村里的情况有所了解,有利于以后工作的开展。"李小娜说。

场桥办事处:多村联片日夜巡查

连日来,细心的村民发现, 在场桥龟山村、浦桥村、五林村、 五方村的大街小巷,时不时会看 见巡防队员开着巡逻车在值 勤。这是场桥办事处刚成立的 一支专业巡逻队伍。

据该办事处副主任彭枫介绍,龟山、浦桥、五林、五方等村为该办事处的主要村居,人口多、防范点多,又因为这几个村紧挨在一起,6月中旬,该办事处为净化社会治安环境,有效防范打击"盗抢骗"犯罪,提升群众安全感和社会治安满意率,对这几

个村实施多村联片,成立了一支由8名专业保安组成的巡逻队伍。该巡逻队在每天下半夜开展巡逻,从而实现一天24小时村里巡防不间断。

据了解,该专业巡逻队依托 场桥边防派出所管理,队员配合 巡逻民警在辖区开展夜间无间 断全覆盖巡逻防控,实施以视频 动态监控与网格化巡逻相结合 的巡逻防控模式。

彭枫介绍,该专业巡逻队实 行"24小时两班倒"工作机制,动 态调整巡逻地段和巡逻区域,最 大限度地将巡逻力量摆在街面上,强化巡逻力量,增强巡逻密度,以实现降低警情、减少案发,可防性案件稳中有降的目标,确保市民安居乐业,社会安定有序。

专业巡逻队的成立取得了 立竿见影的效果。7月1日,这支 巡逻队巡逻至场桥五林村枫林 公园附近时,发现一名形迹可疑 的男子,后传唤其至派出所接受 调查。经审讯,该男子供认当晚 审至场桥塘梅路一公司员工宿 舍盗窃的事实。现该男子已被 依法行政拘留。

罗凤办事处:与中心工作紧密联系

"不要把垃圾倒到河里面, 这是我们的母亲河,要保持河面 的清洁。""希望大家提高环保意 识,清扫河边的垃圾。"

昨日上午9时许,天气已十 分炎热,凤川村的护河志愿者们 穿上志愿者衣服,戴上帽子,拿 着扫把和簸箕,准备到河边去巡 逻并开展清扫工作。

志愿者们沿着河岸走,看到 岸边有垃圾,就拿起扫把和簸箕 将垃圾清扫干净。与此同时,他 们还劝导住在河边的居民,不要 往河中倾倒垃圾,提高环保意 "在护航 G20 期间,我们将党建、五水共治、出租房消防安全等中心工作相结合,全面推动村居建设。"凤川村党支部书记王让式说,之前为加强党建工作,将全村分为18个互助邻,邻长由村中党员担任,了解邻员的困难,并给予解决。随着 G20 峰会的临近,村支部要求各邻长加强与邻员的联系,及时将情况反馈到党支部,

罗凤办事处为做好中心工作,也为了更好地护航G20,还不断创新工作方式。近日,来自市公义社会工作服务中心的社工们

来到中南村,开展消防安全宣传 工作,向企业职工及出租房租客 宣传消防安全知识及"十个一律" 政策,耐心指导相关安全隐患的 整改方式,阐述发生灾害后相关 负责人需要承担的责任,提高房 东、租客的消防安全意识。

该办事处党委书记陈丰介绍,社工力量进入消防安全领域,不仅节省政府的人力、财力,而且由于社工的第三方身份和专业能力更容易被房东、租客接受,能最大限度地发挥社会专业人员在消防安全整治领域的作用。